

优秀学生案例

案例一：

心向往之 行将必至

陈嘉怡，女，汉族，2003年3月出生，中共预备党员，现为财经学院21级会计精英1班学生。在校期间，担任班级班长和党建助理团副团长，8栋学生公寓党员工作站站长，“红+蓝”税费志愿服务队队长。在思想方面，保持学习新思想，争做新青年的理念，以身作则，恪守党员的责任与担当。在学习方面，态度端正，勤奋好学，成绩优良连续两年获得班级综测第一，并且积极考取专业证书，在校期间考取了普通话二甲、英语A级、计算机二级证书；在工作方面，积极主动参与，利用自身特长为团队贡献、组织争光；在生活方面，努力奋发向上，积极参加各类比赛，在专业技能、创新创业、主持朗诵等比赛均获得优异成绩，先后获得五邑“优秀贫困生”奖学金、国奖励志奖学金、国家奖学金等。

陈嘉怡同学于2024年4月在佛山市慧用心财税公司应聘财税顾问工作，通过面试后从事会计工作，专业对口。

陈嘉怡同学爱岗敬业，尽职尽责，有拼搏的上进心和责任感，热爱学习，在工作中积累了不少先进经验，也得到了很大的锻炼与成长。在这段时间财税顾问岗位上的实习经历也让自己深入学习了解到会计及财税的工作，虽然繁琐，但是每一步都很至关重要。

最后陈嘉怡同学说到：“没有一帆风顺的未来，只有无限挑战的现在，我相信努力有结果。这一份份荣誉时刻提醒着我要努力奔跑，要坚持不懈，要向着更高的目标前进。山高路远，道阻且长；心之所向，行必能至。”

案例二：

青春活力，砥砺前行

佘丹钗，女，汉族，2003年11月2日出生，共青团员，广东南方职业学院财经学院2022级电子商务专业学生，她以自己的实际行动，诠释了当代大学生的风采。

思想上，佘丹钗始终保持积极向上的态度，严格要求自己，于2023年11月参加中共广东南方职业学院党校第二十三期入党积极分子培训班中被评为“优秀学员”。此外，她先后成功加入院级，校级青马工程培训班，不断提高自己的思想政治素质。

学习上，自入学以来，佘丹钗的平均学分绩点专业排名第一，综合测评排名班级第一。2024年1月，她参加了2023-2024年度广东省职业院校技能大赛（高职组）“商务数据”赛项并荣获三等奖。此外，她还利用寒暑假期间返乡兼职，将理论与实际相结合，不断提升自己的专业技能。

工作上，佘丹钗现任班级团支书，同时还担任着8栋学生公寓党员工作站副站长、财经学院党建助理团团团长、财经学院辅导员助理团团团长等多项职务。这些工作不仅锻炼了她的组织协调能力和领导能力，也让她在实践中不断成长。

生活上，佘丹钗为人谦虚谨慎，人际关系融洽。积极投身于各项志愿服务活动中去，用自己的行动诠释着奉献精神。她的志愿服务时长累计达到218小时44分钟，充分体现了她对社会、对他人的关爱和奉献。

在未来，佘丹钗将继续做一个追梦的赤子，秉持初心、厚积薄发、砥砺前行，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡

献青春力量!

案例三:

勇于担当、全面发展，争当奋斗奉献的新时代青年

冯重淋的三年大学生活，是一段充实而精彩的旅程，在校期间任职 10 余个岗位，参加学校组织活动 30 余次，荣获国家、省、市、校荣誉证书 80 余本，参加志愿者服务共计 2000 余小时，学术论文 1 篇，展现出了卓越的领导力和学术能力，有着全面发展和积极进取的精神。

冯重淋在思想上始终与党组织保持一致，他积极向党组织靠拢，现在已经是一名预备党员。他时刻拥护中国共产党的领导，积极参加政治学习，成为了管理学院第一届青年马克思主义工程的成员之一。

在学习上，冯重淋的成绩、综测、绩点等均在班级前茅，综合测评和绩点均排名前五。他不仅在学术上追求卓越，还利用空余时间考取普通话、计算机证书，并参加自学专插本、经济师、人力资源师等考试，不断提升自己的能力和学历。

在创新创业方面也有着显著的成就。他积极参加各类比赛，与全国优秀学校大学生同台竞技，荣获 2022 年第十三届“挑战杯”广东大学生创业计划竞赛“省级铜奖”，以及第八届国际“互联网+”创新创业大赛的一等奖、二等奖和三等奖等，七个创新创业大赛奖项。

在服务同学方面，冯重淋担任了校学生会干部、助理团、班级干部、文娱委员、宿舍长等 12 个职务。他积极主动配合学校开展的各项工作任务，多次配合老师完成大型活动，协调班级团建，全心全意为同学服务。

在科研方面，冯重淋撰写了学术论文《基于冷链物品寄存与安全智能节能解决方案策略研究》。

在志愿服务方面，冯重淋积极响应国家志愿服务号召，

利用节假日时间，多次到社区、敬老院进行服务，共计完成上百次的志愿者服务，志愿时长共计 2000 余小时。

冯重淋的全面发展和积极进取的精神，不仅为同学们树立了榜样，也为学校赢得了荣誉。他的故事证明了，只要敢于追求，勇于实践，每个人都能成为自己人生的优秀学生。

案例四：

青春不止，奋斗不息

曾秋欣，中共预备党员，女。广东南方职业学院 2021 届管理学院工商企业管理专业专科毕业生。

在思想上：她热爱社会主义祖国，积极向党组织靠拢，在大一入学时，积极主动上交了入党申请书，完成党课学习，主动参加义工活动，现发展成我校一名中共预备党员。树立起了带头和模范作用。

在学习上：她认真刻苦，态度端正，严格要求自己，有着明确的学习目标，认真学习专业知识。考取了全国计算机一级、二级，普通话、英语等级资格证书等。

在工作上：她脚踏实地，有较强的责任心，良好的领导和组织能力。在校期间，曾担任学生处-助学小组助理、辅导员助理、社团部长、机构秘书长，积极配合学校下发的各项工作。获得了国家奖学金、国家励志奖学金、全国技能大赛一等奖、粤港澳大湾区大学生创业大赛中荣获“创新奖”、江门市优秀禁毒讲师，各类学校、学院组织的比赛的荣誉证书等，做到了全面发展，也进一步充实了自己的大学生活。

在生活上：她勤俭节约，严于律己，有良好的生活习惯，经常出现在运动场和图书馆中，经常利用课余时间做兼职添补家用，有明确的目标和追求。

青春不止，奋斗不息。希望在新时期的道路上她能迈出

更加坚实、有力的步伐。

案例五：

白日莫空过，青春不重来

林茉莉，女，是广东南方职业学院医学院 2021 级学生，自进入大学以来，林茉莉同学不断提升个人能力和专业技能，以更好地适应工作和生活中的各种挑战。

在校学习方面，林茉莉同学对医学知识有着浓厚的兴趣，认为能够始终保持学习的热情和兴趣是非常重要的，但也要注重学习的方法和技巧，要善于总结和归纳所学的知识，同时积极参加各种培训和学习活动，能不断提高自身综合素质和能力。此外，林茉莉同学合理运用空闲之际阅读了大量与专业相关的书籍和资料，拓宽了知识面。

在日常生活中，林茉莉同学注重保持良好的生活习惯和健康的生活方式。积极投身于各种社交及公益活动，善于交流，为社会做出贡献的同时也拓宽了视野和人际关系。

在实习期间，林茉莉同学始终保持积极的态度和高度的责任感，认真完成各项任务。为了能更好地适应工作，林茉莉同学不断学习新知识和掌握新的技能，同时注重理论与实践相结合，通过实践操作来巩固所学知识，努力提高自身技术水平。

林茉莉同学在过去的一段时间里，取得了一定的进步和成就，也清楚地意识到自身还有许多不足之处，需要在之后的学习和工作中不断完善。她相信通过坚持不懈地努力，定能够取得更加优异的成绩，从而实现自己的人生价值。

案例六：

知不足而奋进,望远山而前行

邹晓珑同学，是广东南方职业学院 2021 级护理 13 班的学生。参加 2024 年普通专升本考试以总分 386 分排位 46 名的优异成绩上岸广东医科大学。

邹晓珑同学分享了关于日常学习的经验之谈：

《荀子》中讲：骐骥一跃，不能十步；弩马十驾，功在不舍。在一个崇高的目标支持下，要持之以恒地学习，绝不能轻言放弃。即使过程艰苦，进程缓慢，也不能因此停留在半山腰，要相信山顶的风景会更加美丽。没有目标的人生就像没头的苍蝇，因此明确目标就显得十分重要，这个目标可以是想去的学校，亦或者是想考的分数。

接下来是邹晓珑同学对于专升本考试的一些经验分享：

首先，自学能力不好的同学可以选择一些靠谱的机构，可以报学校老师的一个机构，大家报机构前多了解，最好能试听一下，了解老师的讲课风格。其次，学科学习方面，先把每一个知识点理解透彻，再把每个知识点连接起来，举一反三。因此基础要学好，基础就像盆栽的土壤，没有它植物就不能存活，而资料试题也不在于多，而在于精，把一套题弄懂，比做十套题强。当基础弄懂学透了，在理解的基础上练习背诵会事半功倍。

最后，邹晓珑同学想跟大家说：学习注定是枯燥无味的，既选择了就不要给自己留后路，必须考好，拿出必胜的决心。这段日子会很苦，但当你看到成绩那一刻一切都是值得的。

案例七：

勤实践、办实事，敢拼搏，勇于挑战

黄滢，男，中共预备党员，智能制造学院 21 级电力系统自动化技术 1 班毕业生。

自入学以来，黄滢同学始终保持积极向上的心态、合理规划时间，努力做到全面发展，以“宝剑锋从磨砺出、梅花香自苦寒来”激励自己不断成长，曾荣获国家奖学金、广东省技能大赛“光伏电子工程的设计与实施”三等奖，江门市团队朗读比赛一、二等奖，在校获得三好学生、优秀共青团员、优秀学生干部、优秀辅导员助理等奖项光荣称号，在班级里担任纪律委员，上课未迟到、早退、旷课现象，并且考试成绩在班里名列前茅，在班级各活动中起着模范带头作用。

黄滢同学思想端正，能够经常参加学校、学院的各种活动，曾策划过校园清洁和献血活动；经常参加学院组织的“我为群众办实事”类型的社会实践活动，投身于各种公益活动，回馈社会，至今已有 213 小时的义工时长。

工作后，黄滢同学仍不忘初心，时刻谨记自己是一名中共预备党员，应勤实践、办实事，敢拼搏，勇于挑战，对工作保持严谨负责的态度。

案例八：

勤勉进取，争当全面发展的新时代大学生

梁子龙，男，23岁，广东南方职业学院信息学院21级数字媒体技术2班的一名学生。他于2021年退役复学，重新踏入校园的他，始终保持着军人的严谨作风和坚定信念，在学习和生活中都展现出了不凡的风采。

复学以来，梁子龙同志始终保持着积极向上的态度，他的综合测评和成绩一直排在班级的前列。作为班级班长兼团支书，他以身作则，尽职尽责，为班级管理和团建工作付出了大量的心血。在他的带领下，班级凝聚力和向心力得到了显著提升，同学们团结友爱，共同进步。

除了日常的学习和工作，梁子龙同志还积极投身于社会实践活动和志愿服务中。他多次参与校内疫情防控工作，为师生筑起了一道安全防线；他还走进社区，为居民提供志愿服务，用实际行动践行着为人民服务的宗旨。据统计，他累计参与志愿服务时长达437个小时，充分展现了当代青年的责任与担当。

在学术竞赛方面，梁子龙同志也取得了骄人的成绩。他获得国家奖学金、国家励志奖学金等多项荣誉，还在大学生广告艺术大赛和省职业技能大赛中获得了优异成绩。这些成绩的取得，不仅是对他努力学习的肯定，也是对他综合素质的肯定。

此外，梁子龙同志还获得了“优秀共青团干部”、“三好学生”等荣誉称号，并带领班级团支部获得了“五四红旗团支部”的殊荣。这些荣誉的背后，是他始终脚踏实地、持之以恒地工作和学习的成果，也是他不忘初心、让梦想在行动

中得到升华的生动体现。

案例九：

青春展风采 逐梦新时代

熊梦婷，信息学院数字媒体技术专业 2024 届毕业生。在校期间表现突出，多次获得设计大赛奖项。毕业后，他凭借扎实的专业知识和丰富的实践经验，成功进入一家知名食品公司担任平面设计师。在工作中，她多次获得公司的优秀员工称号，设计的产品包装获得领导与客户一致好评，一开售就为公司签下大订单。

熊梦婷在大学期间，成绩始终位于年级前列，曾获国家奖学金。她积极参与各项学生活动，尊师爱友，曾担任学院学生会干事、班级宣传委员等职务，工作细致认真、勤恳务实，获得师生的一致认可。在学业上，认真学习专业课程，深耕自己热爱的领域，掌握了从设计理论到实践技能的全方位知识。

她积极参加各类设计比赛和实践活动，不断提升自己的设计能力和创新思维。虽然在这个过程中也有很多磕磕绊绊，但她勤学好问，主动请教老师和前辈。耕耘有了回报，三年成绩与综测均排第一。在校期间荣获了 2022-2023 学年度国家奖学金；第十五届全国大学生广告艺术大赛广东省分赛一等奖、2022-2023 年度广东省职业院校学生专业技能大赛视觉艺术设计赛项二等奖、“江门印记”生和堂杯校园新星创意大赛银奖、荣获香港大学生当代设计铜奖等二十余个奖项。并荣获了“校三好学生”和“优秀学生干部”光荣称号。这累累硕果离不开她脚踏实地的奋斗，更离不开老师孜孜不倦的答疑解惑。

案例十：

不负韶华，争当新时代优秀大学生

谢晓钰，2021 级城市轨道交通运营管理 1 班学生，来自广东肇庆。中共预备党员，曾任班级学习委员、交通学院助理团助理、学校学生处助理、学院党员工作站助理、国旗护卫队干事。

2021-2024 学年是我思想逐渐成熟，全方位发展的三年。在思想上，我积极向党组织靠拢。在学习上，我努力认真，各个科目平均发展，平均分达 90；学习之余，经常主动参与课内外实践活动并获多项校级奖项。在工作上，始终以积极的热情，认真负责的态度对待每一项工作。心得寄语：心有多大，舞台就有多大。

1. 2021 年在广东省高校思政课区域协同创新中心（珠中江）党史党建学习十九届六中全会精神讲课比赛（学生组）中荣获“二等奖”；

2. 2021-2022 学年被评为广东南方职业学院“三好学生”；

3. 2021-2022 荣获社会实践报告“优秀奖”；

4. 2023 年荣获“军训优秀辅导员助理”；

5. 2021-2022 荣获新思想讲习团“工作积极分子”；

6. 2021 年荣获全国艾滋病知识竞赛“优秀奖”；

7. 2022 年在全国青年“听党话，跟党走”主题教育志愿行动表现出众，荣获“荣誉证书”；

8. 2023 年在广东南方职业学院旅游协会举办第十四届导游技能大赛暨妙墨双钩今非昔“笔”“非遗+”“非遗文化传承活化形象大使选拔赛”比赛中，表现优异，荣获：“最佳风采奖”；

9. 2023 年在广东南方职业学院旅游协会举办第十四届导游技能大赛暨妙墨双钩今非昔"笔"非遗 + "非遗文化传承活化形象大使选拔赛"比赛中，表现优异，荣获：“二等奖”；

10. 2023 年在广东省军事训练营共同条例教育训练项目高职女子组第三名；

11. 2023 年广东省军事训练营投弹项目练项目高职女子组第七名。